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ALLEEN AANVOERDER PRAAT MET DE SCHEIDSRECHTER
initiatief van de voetbalclubs in de gemeente Tilburg
[bookmark: _Hlk142849996]Beste spelers, speelsters, coaches, trainers, bestuur, commissieleden, ouders en andere betrokkenen,
Voetbal is in Nederland de sport met de meeste deelnemers/deelneemsters. Op en rondom het voetbalveld zijn er vele rollen waarin mensen plezier beleven aan het voetbal. Voorbeelden hiervan zijn bestuur- en commissieleden, coaches, trainers, spelers/speelsters, scheidsrechters, ouders, opa’s en oma’s en andere toeschouwers. We hebben ze allemaal nodig om sportplezier te beleven!
Voor veel clubs is het een steeds groter wordende uitdaging om vrijwilligers te vinden die een steentje bij willen dragen aan alles wat er binnen de club geregeld moet worden.
Dit geldt in het bijzonder voor het werven en behouden van scheidsrechters die op zaterdag en/of zondag een wedstrijd willen fluiten bij hun eigen club. Het aantal clubscheidsrechters daalt bij de meeste clubs al vele jaren op een rij. Het gedrag van spelers/coaches/trainers/publiek op en langs de velden blijkt een belangrijke reden te zijn voor clubscheidsrechters om te stoppen met fluiten.
Men is het gezeur en gezeik beu! Helaas zien wij ook maar al te vaak op televisie dat het gedrag van zogenaamde professionals richting de scheidsrechter ver onder de maat is. Na een fluitsignaal vinden meerdere spelers dat ze de scheidsrechter moeten “bezoeken” om hun mening te ventileren. Ook in het professionele voetbal gaan geluiden op om hieraan een halt toe te roepen.
De Tilburgse voetbalclubs nemen hiervoor nu samen het initiatief samen met COVS Tilburg e.o. met als slogan “Alleen aanvoerder praat met de scheidsrechter”. Dit gaat met name over communicatie tijdens/rondom de wedstrijden. Uiteraard is het prima als de scheidsrechters voor aanvang van de wedstrijden contact hebben met de leiders/coaches/trainers om de gebruikelijke afspraken te maken. Maar als de wedstrijd is begonnen, dan is het onacceptabel dat de scheidrechter door iemand anders dan de aanvoerder, op een correcte wijze, benaderd wordt. We willen hiermee duidelijk maken dat de scheidsrechter geen praatpaal is voor betrokkenen die het vast allemaal beter weten en/of gezien hebben. En dit betekent niet dat een scheidsrechter geen fouten maakt maar acceptatie hiervan is een onderdeel van het spel. Vanuit dit initiatief gaan scheidsrechter geen heksenjacht voeren tegen iedereen die iets zegt maar ze zullen wel gaan handhaven. Onacceptabel gedrag zal dus eerder bestraft worden met een gele kaart en een tijdelijke veldverwijdering bij wedstrijden in de B-categorie. Bij een tweede gele kaart voor dezelfde speler mag deze speler definitief niet meer mee doen en heeft het team met een speler minder. Loopt het gezeur en gezeik echt de spuigaten uit dan wordt de wedstrijden gestaakt en de gevolgen zijn voor de club die dit veroorzaakt. Hopelijk hoeven scheidsrechters van deze maatregelen zo min mogelijk gebruik te maken en begrijpt iedereen dat we elkaar nodig hebben voor voetbalplezier. Maar de grens is wel bereikt!
Als iedereen hiervoor zijn/haar verantwoording neemt dan wordt “Alleen aanvoerder praat met de scheidsrechter” snel de normaalste zaak van de wereld, stoppen we  de daling van het aantal clubscheidsrechters en neemt van iedereen het Sportplezier toe!
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